
40 %

„Ich kenne jemanden, 
der schon einmal eine 

Nacktaufnahme von sich 
an andere geschickt hat.“

„Ich habe schon selbst  
eine Nacktaufnahme  

von mir gemacht.“

Sexting als Gefahr?

Was tun bei schlechten Erfahrungen …

Mädchen/Jungs: Sexting …

Genutzte Tools

„Ich habe schon selbst 
Nacktaufnahmen geschickt 

bekommen.“

51 %

16 %

81 %

9 %

46 %

3 %

23 %

E-Mail

47 %

33 %

62 %Mädchen

18-Jährige

GRÜNDE: 
• Kennenlernen, Flirten
• Beziehungspflege
• Sexuelle Aufreizung
• Selbstdarstellung

Wer eine Nacktauf
nahme  von sich macht, 
verbreitet diese oft auch. 

SO WÜRDE ICH REAGIEREN SO HABE ICH REAGIERT

HIER WÜRDE ICH 
HILFE SUCHEN

Meldefunktion  
nutzen

Auf strafbare  
Handlung hinweisen

Hilfe holen

Fotos wurden im 
Freundeskreis verbreitet

„Könnte unangenehme Folgen haben“

„Kenne jemanden, der/die unangenehme 
Erfahrungen gemacht hat“

Person wurde verspottet

Person wurde erpresst

Wenige, die schon einmal  
Nacktaufnahmen von sich 
verschickt haben, haben damit 
schlechte Erfahrungen gemacht. 

… gehört zum 
Flirten dazu.

... ist kein Problem, wenn man 
sich in der Beziehung vertraut.

Diskrepanz zwischen 
Vorstellung und Praxis: 
Nur wenige holen  
wirklich Hilfe!
Vielen ist es egal. 

Jugendliche sind sich der Gefahren von Sexting bewusst.
In konkreten Situationen ist es für Jugendliche oft schwierig, riskantes Handeln zu vermeiden. 

Dieses Werk steht unter der Creative 
Commons-Lizenz Namensnennung (ÖIAT, 
veni vidi confici®) – Weitergabe unter 
gleichen Bedingungen.

Freunde

Eltern

Lehrende

Beratungsstelle

34 %

14 %

55 %

81 %

48 %

4 %

68 %

68 %

75 % Zum Löschen 
auffordern

Eltern

Beratungsstellen

Freund/innen25 %

35 %

54 %

54 % Lehrende
„Ich finde es normal, dass ich von 
meinen besten Freund/innen 
Nacktaufnahmen kenne.“

„Wenn man solche Videos/Bilder verschickt, muss man 
in Kauf nehmen, dass sie im Internet auftauchen.“

„Es ist wichtig, dass Kinder und Jugendliche über Nackt-
aufnahmen im Internet aufgeklärt werden.“

Sogar 91 % der Mädchen finden Aufklärung wichtig!

Es wäre mir egal 31 %

30 %

30 %

9 %

Jugendliche meinen …

www.saferinternet.at

Wer soll aufklären?

79 %✔

81 %

✔

Repräsentative Umfrage von Saferinternet.at,  
durchgeführt von jugendkultur.at, Nov/Dez 2014
N = 500 österreichische Jugendliche (14–18 Jahre)

SEXTING
BEI JUGENDLICHEN

Sexting meint  
das Verschicken 

und Tauschen von 
eigenen Nackt­
aufnahmen über  
Internet oder 

Handy. 


